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Elektrolyza

1. Faradayiiv zakon

Probiha v roztocich nebo taveninach

Elektrolyze miZe podléhat rozpoustédlo nebo ionty elektrolytu
2H,0 —— 2Hy + 05

1. Faradayav zakon

Hmotnost vyloucené latky je tmérna proudu, ktery prochazi
elektrolytem a Casu, po ktery elektrolyza probihala

e m=AIlt=AQ

e A - elektrochemicky ekvivalent, | - proud, t - ¢as, Q - naboj
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e 2. Faradayiiv zakon

o Latkova mnozstvi vyloucend jednotkovym nabojem jsou pro vsechny
latky ekvivalentni.

_ M

e A= =

e z - polet vyménovanych elektroni
elektroni

o F - Faradayova konstanta (96 485,33 C.mol™1) - naboj jednoho molu

o F=eNy=1,602176565 x 10719.6,02214129 x 1023
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Elektrodovy potencial

o Elektroda - elektricky vodi¢ ponofeny do roztoku elektrolytu
e Elektroda prvniho druhu - kov ponofeny do roztoku své soli Cu|Cu?*
o Elektroda druhého druhu - kov pokryty vrstvou jeho nerozpustné
slouéeniny ponofeny do roztoku rozpustné soli Ag|AgCl|KCl

e Elektrodovy potencial (E) - potencial elektrody vici standardni
vodikové elektrodé, jednotkou je volt [V]

e Standardni elektrodovy potencial (E°) - elektrodovy potenciél za
standardnich podminek

e Nernstova rovnice - £ = E0 — g Inc

o Nernstova-Petersonova rovnice - £ = E° — % In ‘:’Tej
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Elektrodovy potencial

Elektrod EO [V e Standardni vodikova elektroda (SVE) -
extroda V] platinovy dratek pokryty platinovou

. -+
Li/Li -3,045 Cerni, syceny plynnym vodikem pod
Cs/Cst -2,923
tlakem 101 325 Pa za teploty 273,15 K,

¥
Mg/Mg -2,363 ponoreny do roztoku o jednotkové

2

Zn/Zr12++ -0,762 aktivité H'. Tato elektroda ma nulovy
Fe/Fe -0,440 elektrodovy potencial.

Ni/Ni®* -0,250

H/Ht 0,000

Cu/Cu’t 0,337

Cu/Cu™ 0,521

Ag/Ag™ 0,799

Pt/Pt?* 1,200

Au/Au3t 1,498

Mn3+ /Mn2+ | 1,51

Ce*t/Ce3t | 1,61 (
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Elektrodovy potencial
Vypocet

o Vypocitejte elektrodovy potencial zinkové elektrody, koncentrace
elektrolytu je 0,5 mol.dm™3 a teplota 25 °C.

e P¥i elektrodovém d&ji se vymé&niuji dva elektrony: Zn — Zn2*.
e Standardni elektrodovy potencial (E®) Zn/Zn?* je -0,762 V.

o £E=E°—Blinc=—0,762+ 314282 n(0,5) = 0,771 V

e Vypocditejte potencidl platinového dratku ponoreného do roztoku, kde
je koncentrace Fe*t 0,15 mol.dm™3 a koncentrace iontii Fe3+
0,05 mol.dm=3, méFeni probiha za teploty 0 °C.

o P¥i elektrodovém d&ji se vyméfiuje jeden elektron: Fe?t —— Fe3T.

e Standardni elektrodovy potencial (E?) Fe3* /Fe?t je 0,771 V.

— FO RT dly _ 8,314 . 273,15 0,15y _
o £=£0— BLin(led) = 0,771 — 83200 n(332) = 0,745 V
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